
EÚ spustila konzultácie o akčnom pláne ekologického
poľnohospodárstva
Európska komisia (EK) v piatok spustila verejnú konzultáciu o budúcom akčnom pláne pre
ekologické poľnohospodárstvo. Ide o odvetvie, ktoré bude zohrávať dôležitú úlohu pri dosahovaní
ambícií Európskej zelenej dohody a cieľov stanovených v stratégii "z farmy na stôl" a stratégii pre
biodiverzitu.
 

 
Prioritou EK je zabezpečiť, aby odvetvie ekologického poľnohospodárstva malo zavedené správne
nástroje, ako aj dobre fungujúci právny rámec, ktorý je kľúčom k dosiahnutiu cieľa 25 %
poľnohospodárskej pôdy určenej na ekologické poľnohospodárstvo.

Nové nariadenie o ekologickej poľnohospodárskej výrobe poskytuje pevný právny základ, ale rovnako
odolné musia byť aj sekundárne právne predpisy, ktoré sa ešte len majú prijať. Komisia preto na
žiadosť členských štátov EÚ, Európskeho parlamentu, tretích krajín a iných zainteresovaných strán
navrhla odložiť nadobudnutie účinnosti nových právnych predpisov o ekologickej poľnohospodárskej
výrobe o rok, teda namiesto 1. januára 2021 na 1. januára 2022.

Eurokomisár pre poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka Janusz Wojciechowski v tejto súvislosti
pripomenul, že v stratégii "z farmy na stôl" a stratégii pre biodiverzitu sú vytýčené ciele, aby
agrosektor bol pripravený na zelenú dohodu a spresnil, že ekologické poľnohospodárstvo bude
kľúčovým spojencom pri prechode smerom k udržateľnejšiemu potravinovému systému a lepšej
ochrane biodiverzity.

Cieľom stratégie "z farmy na stôl" a stratégie pre biodiverzitu je, aby sa do roku 2030 až 25 %
poľnohospodárskej pôdy obhospodarovalo v rámci ekologického poľnohospodárstva.

Za týmto účelom EK zavádza a využíva kľúčové nástroje, akými sú akčný plán pre ekologické
poľnohospodárstvo, nové právne predpisy o ekologickej poľnohospodárskej výrobe a do tretice
politiku zameranú na podporu agropotravinárstva.

Akčný plán pre ekologické poľnohospodárstvo bude rozdelený do troch oblastí - stimulovanie dopytu
po produktoch ekologickej poľnohospodárskej výroby, podpora rozširovania plochy, na ktorej sa
uplatňuje ekologické poľnohospodárstvo v EÚ a posilnenie úlohy ekologickej výroby v boji proti



zmene klímy a strate biodiverzity.

Nové právne predpisy o ekologickej poľnohospodárskej výrobe budú odrážať meniaci sa charakter
tohto rýchlo rastúceho odvetvia. Ich cieľom je zaručiť poľnohospodárom spravodlivú hospodársku
súťaž a predchádzať podvodom a zachovať dôveru spotrebiteľov.

Politika EÚ na podporu agropotravinárstva podporí európsky agrosektor tým, že bude propagovať
jeho kvalitu na vnútornom trhu a v tretích krajinách. Komisia v rámci propagačnej politiky plánuje na
rok 2021 vyčleniť na ekologické poľnohospodárstvo osobitný rozpočet vo výške 40 miliónov eur.

Cieľom verejnej konzultácie je získať spätnú väzbu k návrhu plánu od občanov, vnútroštátnych
orgánov a príslušných zainteresovaných strán. Dotazník EK bude prístupný online 12 týždňov, teda
do 27. novembra.

Ekologické poľnohospodárstvo sa zameriava na výrobu potravín s použitím prírodných látok a
procesov, čo vedie k poľnohospodárskej metóde s obmedzeným vplyvom na životné prostredie.
Pravidlá ekologického poľnohospodárstva zvyšujú štandard životných podmienok zvierat, lebo od
poľnohospodárov vyžadujú dodržiavanie špecifických potrieb zvierat.

 


